

立法會 CB(2)2244/11-12(238)號文件
LC Paper No. CB(2)2244/11-12(238)

致:立法會政制事務委員會

支持改組政府架構 提高施政效益

梁振英改組政府架構的建議，吸納了競選時社會各方的意見，反映了其政綱的理念。事實上，梁振英的政綱在過去幾個月的選舉過程中已進行公眾諮詢，得到主流民意認同和支持。當選特首後，梁振英重組政府架構落實政綱，是落實他對市民的承諾。立法會議員作為民意代表，沒有任何理由反對或阻攔架構重組如期完成。可以說，社會各方支持重組架構如期完成，是選舉後大和解大團結最有實質性的體現。要警惕有人將重組政府架構的討論變成一場新的政治角力，令架構重組拖而不決，影響政府換屆和新特首落實政綱。

梁振英在政綱中提出改組現行政府架構，由目前「3司12局」改組為「3司2副司14局」，包括增設兩名副司長、設立新增的文化局、將商務及經濟發展局分拆為資訊及科技局和工商及旅遊局，並對多個政策局職能作出調整。政務司司長今後會掌管6個政策局的工作，財政司司長的職能則大大提升，除管轄財經金融事務外，還將增管房屋、地政、運輸及基建等政策。新增的兩名副司長，主要負責分擔司長工作，加強統籌協調各政策局的政策制定和推行工作。副政務司司長會協助處理勞工、教育和文化政策，並兼顧協調人口政策及跨部門政策。副財政司司長則會專注推動「十二五」規劃方面的工作。可見，這樣的架構重組，有利加快決策過程的運作，提高施政效益，改善服務，適應香港面臨的挑戰與機遇，有助逐步解決香港的深層次問題與矛盾。

能否趕及在7月1日前完成架構重組，關鍵在於立法會不能擋路。因此，現屆政府應無縫地配合梁振英的政府架構重組工作，立法會議員也應顧全大局，勿設置障礙。建制派議員更應全力支持架構重組如期完成。

葉曉芳
謹啟

15/5/2012